
Procès-verbal de l’Assemblée générale ordinaire 2022 de l’ArGiLe

Jeudi 05 mai 2022, salle 0016, bâtiment Vortex, UNIL

Présents
Bovay Coline, Grize Kerria, Lambiel Christophe, Laurent Maerten, Lucien Grangier, Neuffer Corentin (CN), Utz
Stephan (SU), Nelia Franchina, Chantal del Siro, Rébecca Parisod

Excusés
Baldi Gabrio, Belvald Antoine, Bolomey Florent, Champion Cyrille, Fuchs Céline, Pasche Lena, Perret Amandine,
Pierrehumbert Gilles, Pilloud Vincent, Ramuz Eliane, Renaud Alain, Schweizer Philipp, Stoeffer Ludivine, Buri
Aline

La séance commence à 19h30. Corentin préside la séance et l’ouvre en remerciant les gens présents
ainsi que les membres du comité.

1. Ordre du jour et acceptation du PV 2021 - Corentin
L’ordre du jour est présenté et le PV est accepté. Corentin évoque les problématiques rencontrées lors
de l'envoi de document à tous les membres de l'ArGiLe, c'est pourquoi le PV a été envoyé de cette
façon cette année.

2. Rapport des activités écoulées 2021-2022 - Corentin

- Entretiens individuels :
CN évoque les entretiens individuels réalisés avec chaque membre du comité ; la démarche était
intéressante mais les résultats sont un peu décevants. Le comité est peut-être trop important (en
nombre).

- FFV :
Nous avons décidé de sortir de l’organisation de l’évènement ; trop d’investissement pour peu de
retour et une fréquentation très faible.

- Visite du tram :
Presque une vingtaine de personnes présentes pour faire un tour sur plusieurs sites du futur T1, et ce
malgré le froid. Nous avons eu une diversité d’intervenants qui nous ont fait des interventions de
qualité avec des explications allant de la technique à l’aménagement du territoire.

- JDM :
Comme chaque année, la journée des métiers, organisée en partenariat avec l’AEGE, est l’un de nos
évènements "flagships" car nous sommes présents sur le campus et directement en contact avec les
étudiants. L'événement a attiré moins de personnes cette année, car l’année passée il s’était déroulé
en ligne. Nous réfléchissons à déplacer la JDM durant une semaine sans congé, afin d’attirer
facilement les étudiants déjà sur place.

- Fonds de soutien ArGiLe et modification de son règlement :
Le Fonds ArGiLe consiste en un remboursement de frais liés à la réalisation du mémoire.
Deux personnes ont bénéficié du Fonds pour l’année 2021 et une a renoncé. Aucun versement n’a été
effectué en 2021, paiement reporté à début 2022. Trois personnes sont actuellement enregistrées
pour bénéficier du fonds lors de l’année à venir.



Il a été constaté que l’intégralité du Fonds ArGiLe était utilisée pour payer le billet d’avion d’étudiants
faisant un mémoire à l’étranger et que cela soulevait plusieurs problèmes. Financièrement, le Fonds
n’est pas soutenable, car la limite actuelle est supérieure aux entrées. Éthiquement, cela ne
correspond pas à l’esprit initial de la création du Fonds. En effet, il devrait servir à réaliser un mémoire
dont la réalisation du travail génère des coûts importants (analyse en laboratoire, envois multiples de
lettres, mobilité sur place comme la location de véhicules pour déplacer du matériel lourd ou récolter
des données à plusieurs endroits d’une région) plutôt que de financer des billets d’avion. Le comité a
décidé de détailler explicitement les frais exclus du Fonds dans le règlement dédié :

1. Transport jusqu’au pays d’étude.
2. Frais annexes : vaccinations, tests santé, visas, etc.
3. Frais de repas.
4. Assurances diverses.

De plus, le budget annuel du fonds sera défini à chaque début d’année, à environ 10% des réserves,
car la limite actuelle de CHF 5000.- avait été décidée lors d’une année avec une grosse entrée
financière.

3. Présentation des comptes 2021 - Stephan Utz
● Bilan 2021 : perte d’environ CHF 500.- et avoir au 31.12.2021 de CHF 25’500.-
● Malgré un léger bénéfice il y beaucoup d’encaissement de cotisations non-payées durant les

exercices précédents (2019 + 2020). Il n’y a pas de transitoires dans la comptabilité, il y a
donc un équilibrage qui se fait entre les exercices. Sinon il n’y a rien de spécial à mentionner

● Le paiement par Twint va être introduit en plus des QR factures. Cela devrait faciliter
l’encaissement.

● Laurent évoque le manque de renouvellement des membres.
● Christophe ajoute qu'il est nécessaire d'atteindre plus les actuels étudiants, et surtout

davantage les personnes issues des orientations "physiques" et pas seulement "humaines".
Les noms des Master ont changé et impactent l’identification à la géographie et donc à
l’ArGiLe.

● Stephan demande s'il ne serait pas intéressant de tenter d'atteindre les étudiants dès le
Bachelor?

○ Corentin : jusqu’à présent, automatisation de l’adhésion des jeunes diplômés en tant
que membres, mais membres fantômes…

● Laurent lit le rapport des vérificateurs des comptes :
○ Contrôle systématique des pièces et reconnaissance de la comptabilité. Il nous prie

de décharger les vérificateurs et le Trésorier.
Vote - l’assemblée doit répondre à la question : Déchargez-vous les vérificateurs et le Trésorier de
leur mandat ? Le OUI l’emporte, à l’unanimité

● Lucien Grangier et Kerria Grize seront vérificateurs de comptes pour l'exercice 2022.

4. Comité – Départs et élections - Corentin Neuffer
Démissions : Olaf König, Maeva Polla, Sara Soto
Élus au comité : Coline Bovay, Cyrille Champion, Corentin Neuffer, Romaine Rossier, Stephan
Utz, Nicolas Vallotton
Élu à la présidence : Corentin Neuffer
Élu à la trésorerie : Stephan Utz
Élu au secrétariat : Cyrille Champion

5. Activités 2022, Corentin Neuffer
● La raclette ArGiLe - Début du semestre d’automne
● Volonté de refaire des visites de chantiers et d’organiser une conférence

https://argile.ch/wp-content/uploads/2022/04/0_Fonds-ArGiLe_reglement-V220224.pdf


6. Réponses aux interpellations des membres lors de l’AG 2021
a. Intervention de Lucien Grangier pour la gratuité des membres du comité : Le comité a décidé

de rester exempt de toute cotisation, ce dernier ayant un devoir d’exemplarité.
b. Intervention de Laurent Maerten pour l’accès à la liste des membres convoqués à l’AG : ajoutée

désormais à l’invitation à l’AG.

7. Divers et propositions individuelles
-

L’AG se clôture à 20:05

8. Présentation du Prix ArGiLe 2021
Sandrine Kern, du comité de lecture, relève la qualité des mémoires et il lit les laudations.

● Chantal del Siro présente le mémoire.

Corentin Neuffer, Président de l’ArGiLe


